
VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. 2 –  SERVIZI
A DOMANDA INDIVIDUALE – CULTURA, TURISMO, SPORT E TEMPO LIBERO
DEL 28.07.2020 - VIDEOCONFERENZA

La riunione della Commissione Consiliare, giusto quanto disposto con Decreto del Presidente del
Consiglio Comunale n.1 del 02.04.2020, in attuazione del D.L. 17.03.2020, n.18, ed in particolare
del  relativo  Art.73,  primo  comma,  si  è  tenuta  in  videoconferenza  tramite  accesso  a  specifica
piattaforma comunicata al Sindaco, ai Consiglieri Comunali e agli Assessori e con collegamento al
Palazzo  di  Residenza  Comunale  –  Sala  Giunta,  dove  risultano  presenti  esclusivamente  il
Presidente della Commissione Consiliare ed il  segretario della Commissione, per l’esame degli
argomenti  iscritti  all’Ordine  del  giorno,  il  tutto  con  l’assistenza  del  personale  amministrativo
appositamente individuato.

PRESIDENTE CATANI GIANCARLO – PATTO X JESI: Buona sera a tutti, sono le 17:57 iniziamo i
lavori della seconda Commissione, un saluto a tutti, buonasera. Facciamo l’appello così possiamo
iniziare anche dal punto di  vista ufficiale.  Io faccio l’appello e Paola,  la Segretaria trascrive le
presenze.  Baleani Matteo presente, Cercaci Chiara presente, Fantini Lorenza presente, Gullace
Giuseppe è qui in sala, diamo atto…, Filonzi supplente, l’ho visto. Poi passiamo a Jesinsieme
Barchesi Maurizio presente, Caimmi Michele presente, Cioncolini  Tommaso presente. Questi sono
gli effettivi, poi io presenzio per Patto x Jesi come Presidente, Giampaoletti Marco assente, Coltorti
Francesco  per  Jesi  in  comune-Laboratorio  Sinistra  presente,  Santarelli  Agnese  non  c’è.  Poi
Marguccio  Emanuela  ha comunicato  che non può essere presente per  il  Partito  Democratico.
Pirani Osvaldo assente. Lancioni Claudia Movimento 5 Stelle…, Gregori Silvia non è presente ha
comunicato la sua assenza. 
Sono  inoltre  connessi  in  videoconferenza  l’Assessore:  Butini  Luca  e  i  Consiglieri  Comunali
Angeletti Sandro e Filonzi Nicola.
E’ presente in Sala Giunta il Dirigente dell’Area Servizi al Cittadino Torelli Mauro.
Bene, ci siamo, un saluto al Presidente del Consiglio Massaccesi. 
A questo punto diamo atto delle presenze e passiamo a trattare il  punto unico dell’Ordine del
Giorno del nostro lavoro, prima mi segnalano che ci sono da fare le approvazioni dei verbali della
nostra Commissione, io ve li leggo, ve li comunico, se ci sono dei problemi che rilevate altrimenti l i
diamo per approvati.

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI

PRESIDENTE  CATANI  GIANCARLO  –  PATTO  X  JESI:  I  verbali  da  approvare  sono  del
10.09.2019…  -  presente  anche  Angeletti  –  poi  del  22/10/2019;  22/11/2019;  25/02/2020;
28/05/2020. Se ci sono problemi sui verbali altrimenti li diamo per approvati. Grazie, li diamo per
approvati.
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PROPOSTA N.113
RINNOVO CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI  JESI  ED IL COMUNE DI  MONSANO PER
L'UTILIZZO  DI  POSTI/BAMBINO NEI  SERVIZI  EDUCATIVI  PER LA PRIMA INFANZIA DEL
COMUNE DI JESI:ANNI EDUCATIVI 2020/2021-2021/2022-2022/2023

PRESIDENTE CATANI GIANCARLO – PATTO X JESI: Passiamo all’unico punto all’Ordine del
Giorno della nostra Commissione che è: “rinnovo Convenzione del Comune di Jesi e il Comune di
Monsano per utilizzo di posti bambino nei servizi educativi della prima infanzia del Comune di Jesi,
anni educativi 2020/2021; 2021/2022; 2022/2023. Passo la parola al dottor Torelli che ringrazio per
la presenza per presentarci la proposta.

TORELLI MAURO - DIRIGENTE AREA SERVIZI AL CITTADINO: Grazie, questa è una pratica di
lungo tempo nel  senso che dal 1999 che esiste un rapporto di collaborazione tra il Comune di Jesi
e il Comune di Monsano, in forza di questo rapporto collaborazione il Comune di Jesi  ha sempre
messo a disposizione dei posti bambino all'interno dei propri nidi comunali. In particolare vengono
messi  a  disposizione,  dal  1999,  5  posti.  L'ultima  convenzione  fu  approvata  già  da  questa
Consiliatura  con  la  Delibera  126  del  24/07/2018  e  riteniamo  che  sia  opportuno  riproporla
nuovamente nel senso che il Comune di Monsano essendo un'entità di dimensioni ridotte non ha
la possibilità di realizzarsi per se stesso un Nido. Al tempo stesso noi abbiamo ancora la possibilità
di  raccogliere  diciamo dei  posti  bambino  provenienti  da  altro  Comune,  tra  l’altro  l'andamento
demografico per essere molto chiari è in discesa, quindi diciamo anche nei prossimi anni non è
prevedibile diciamo la copertura completa dei posti a disposizione e quindi ben volentieri si vuole
venire incontro a questa esigenza che è stata -per così dire - prospettata dal Comune di Monsano
e  che si  ripete ormai  da venti  anni.  Nel  momento in  cui  vengono accolti  bambini  di  un altro
Comune scatta un rapporto convenzionale,  in forza del quale il Comune di Monsano versa al
Comune di Jesi per questi cinque posti un importo pari a euro 23.004,99 (verificare audio: 0,6) che
vengono corrisposti in due soluzioni ma questo è meno importante. Diciamo è una delle poche
convenzioni che il  Consiglio Comunale esamina e che costituisce per così dire un attivo per il
Comune. Abbiamo la certezza di questo pagamento da parte del Comune di Monsano, sia nel
caso in cui i posti vengono coperti sia nel caso in cui i posti non vengano coperti. Non solo i 23.000
euro, e  questa è una quota fissa che ci viene  pagata ma al tempo stesso il Comune introita anche
le somme in base all’ISEE, di quei bambini che provengono dal Comune di Monsano e vengono
inquadrati all'interno del quadro tariffario analogamente che si trattasse di un bambino di residenza
a Jesi. Quindi viene riconosciuto il bambino sia proveniente da Monsano che proveniente da Jesi e
viene inserito  in  una fascia ISEE e anche quella  tariffa  che deriva dall’ISEE viene introita  dal
Comune di  Jesi;  oltre  anche a  un contributo  mensile  di  460 euro  che viene riconosciuto  alla
regione Marche nell’ambito degli asili nido. Quindi è una convenzione per così dire in attivo, una
convenzione che non pregiudica la nostra possibilità di svolgimento dei servizi all'interno dei nidi;
del resto questo forse è il dato che più fa pensare. Abbiamo fatto un attimo un'analisi di quelli che
erano l'andamento demografico all’interno della città per quanto riguarda i bambini, per esempio i
nati nel  2010 erano 423, i nati nel 2018 sono 265 , quindi abbiamo un calo piuttosto consistente e
dobbiamo fare riferimento che il servizio asilo nido è un servizio piuttosto complesso e costoso, è
bene, è importante che ci sia la possibilità di avere la copertura di tutti i posti perché altrimenti
diciamo la gestione di un nido è a anche piuttosto sfavorevole sotto il profilo economico. Per cui
anche questi cinque provenienti dal Comune di Monsano hanno una loro  importanza e al tempo
stesso, al di là dell'aspetto economico che forse è sicuramente l'aspetto secondario, quello che è
importante anche è l'aspetto solidaristico che il Comune di Jesi mette in campo in questo tipo di
servizi  nel senso che con Jesi come con altri  Comuni per quanto riguarda le mense, con altri
Comuni per quanto riguarda il trasporto, il Comune di Jesi intende assurgere al ruolo, per così dire
di importanza all’interno della Vallesina, e è quindi  disponibile anche a svolgere questo tipo di
servizi nei confronti dei Comuni che non hanno la possibilità di attivare un servizio costoso come
quello del nido. Quindi semplicemente si tratta di rinnovare questa convenzione, proponiamo di
non farla più biennale ma triennale per una questione tecnica e per evitare di rivedersi qui tra poco
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tempo, vorremmo farla di durata triennale, a partire da settembre prevedendo questi cinque posti
per il Comune di Monsano. 

PRESIDENTE CATANI GIANCARLO – PATTO X JESI: Grazie dottor Torelli per la spiegazione, mi
sembra  che  sia  abbastanza  chiaro,  se  ci  sono  interventi,  chiarimenti,  interventi  sul  punto  i
Consiglieri possono intervenire, è tornato nel frattempo anche il Presidente del Consiglio Daniele
Massaccesi  e  l’Assessore  Butini.  Bene,  se  non  ci  sono  interventi,  se  va  bene  la  relazione,
comunicazione del dottor Torelli, a questo punto dichiaro chiusa la Commissione 2 che ha avuto
come  punto,  l’unico  punto  all’Ordine  del  Giorno  e  leggo  il  parere  finale:  “La  Commissione
Consiliare  II, visto  il  contenuto  della  proposta  di  deliberazione  n.  113  ad  oggetto:  “rinnovo
convenzione tra il Comune di Jesi e il Comune di Monsano per l’utilizzo di posti/bambini nei servizi
educativi  della  prima  infanzia  del  Comune  di  Jesi,  anni  educativi  2020/2021;  2021/2022;
2022/2023, iscritto all’Ordine del Giorno della  seduta consiliare del 30 luglio 2020, ai sensi dell’art.
6 del Regolamento del Consiglio comunale prende atto che non ci sono motivazioni ostative alla
deliberazione  consiliare  ed  esprime  parere  favorevole  alla  relativa  trattazione.  Bene,  dichiaro
chiusa  alle  18:07  la  seconda  Commissione  e  vi  ringrazio  e  buona  continuazione  per  chi
continuasse il collegamento. Grazie a tutti, buonasera.

La seduta è tolta alle ore 18.07

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 2 LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE
Giancarlo Catani Paola Cotica

3


